KALKULUS [. GYAKORLAT
F1zika BSc I/1.

1. gyakorlat, 2019. 09. 12.
(Jelolés: Hazi feladat (a kovetkezd heti ropzh anyaga) az emelt szintii csoportnak)
1. Abrazoljuk a kovetkezs halmazokat a sikon!

(a) {(z,y) €R?: x4y <1},

(b) {(z,y) e R?: 2® +y* < 4},

(c) {(z,y) €eR?: 2* + 9> <4, z+y <1},
(d) {(z,y) €eR?: |z| + [yl < 1}.

2. Ha A, B és C adott halmazok, akkor irjuk fel az alabbi halmazokat A, B,C és az U,N,\ halmazmiveletek
segitségével:

(a) E={z: z€ Aés(x € Bvagy z€C)};
(b) F={z: (x€ Aésx e B)vagy z € C)}.

3. Igazak-e az alabbi halmazegyenlGségek? Ha igen, bizonyitsuk be, ha nem, akkor adjunk meg konkrét halmazokat,
amelyekre nem teljesiil az egyenl&ség.

(a) (AUB)\ A = B;
(b) (AUB)\C =AU (B\C);
(¢) (AUB)\ (ANB) = (A\ B)U(B\ A).

4. Igazak-e az alabbi allitasok?

(a) (ACBés ACC) < AcC(BUCQC);
(b) (AUC=BUCé A\C=B\(C) < A=B;

5. Legyen X egy halmaz, A, B C X. Bizonyitsuk be, hogy
(a) AUB=ANDB, (b) ANB=AUB.

6. Legyenek f,g : R — R a kovetkezo fiiggvények: f(x) = x + 3, g(v) = x2. Hatarozzuk meg az fog ésa go f
fliggvényeket.

7. Irjuk be a hianyzo fiiggvényeket:
(a) fla) =2 gx) =z +1 (fog)(x) =7
(b) flz) =7 g(x) =z +4 (fog)lz) ==
(¢) f(@) =Vx g(x) =7 (fog)(z) = |z|

8. Legyenek f,g: R — R fiiggvények. Igaz-e, hogy ha mindketts injektiv, akkor f + ¢ is injektiv?
9. Mely fiiggvények injektivek? Amennyiben létezik, adjuk meg az inverzét!

(a) f:[oal]_)[oauv f(x): V1— a2
(0) g:R—=R, g(z)=a%

1
(¢) h:RT - R, h(zx)=xz-—;
T

1
(d) k:R\ {0} - R\ {0}, k(z)= —
10. Legyen f: R — R adott fiiggvény. Hatérozzuk meg az f~!([4,9]), f~*([-1,0]), f~* ([-2, —1]) halmazokat, ha

(a) f(z)=2a%
(b) f(x)=sinz.
11. Legyen f: R — R egy fliggvény, A, B C R tetszdleges halmazok.

(a) Mutassuk meg, hogy
(a) AC fH(f(A));
() f(f~1(B)) C B.

(b) Adjunk példat arra, hogy a fenti tartalmazésoknal &ltalaban nincs egyenlGség! (Nézziik meg az el6zd
feladatot.)



